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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE    N. 208   DEL  29/07/2010 
 
 
Oggetto:  AMPLIAMENTO DEL CIMITERO CAPOLUOGO DI MONTE SANT'ANGELO - 

AFFIDAMENTO OBIETTIVO. 
 
 
L'anno duemiladieci, addì  ventinove del mese di luglio  alle ore 17,00 , nella Casa Comunale di 
Monte Sant’Angelo  .  
In seguito a regolare invito si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del Sindaco Andrea 
Ciliberti  e nelle persone dei Signori: 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENZE 

CILIBERTI ANDREA  SINDACO  SI  
FEROSI Michele  Assessore  SI  
GRANATIERO Giovanni  Assessore  SI  
DI IASIO Antonio  Assessore  SI  
LAURIOLA Andrea  Assessore  NO  
CIUFFREDA Domenico  Assessore  SI  
TARONNA Donato  Assessore  SI  
MAZZAMURRO Antonio  Assessore  SI  

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Generale Dott. Pietro la 

Torre (art. 97, comma 4° lett. a - T.U.E.L. D.lgs. n. 267/2000). 
        

Constatata la legalità dell’adunanza, il Sindaco sottopone l’argomento indicato in oggetto 
all’approvazione della Giunta comunale.: 

 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
  IL RESPONSABILE DEL SETTORE    LAVORI PUBBLICI   , ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.lgs 
18/8/200, n. 267 sulla presente proposta deliberazione esprime parere favorevole  
 
 
Monte Sant’Angelo, li 29/07/2010  IL RESPONSABILE DEL SETTORE  
 Ing. Domenico Trotta  

 
 
 
 

Originale    



 

 
C I T T À  D I  M O N T E  S A N T ’ A N G E L O   

Provincia di Foggia 
 

 
 

Pagina 2/4  

LA GIUNTA COMUNALE 
 

  PREMESSO che: 
 
- questo Comune è dotato di n. 2 cimiteri di cui uno a Monte Sant'Angelo, ubicato nella parte sud 

dell'abitato, delimitato a nord-est dal tratturo vicinale “Stinchitiello” e a sud-ovest dalla Strada 

Statale n. 89 dir per Mattinata, denominato “Cimitero Capoluogo” e l’altro nella frazione di Macchia; 

 
- negli anni ’90, in ottemperanza a quanto previsto dal D.P.R. n. 285/90, con 
deliberazione di Consiglio Comunale n. 79 del 30/10/1996,  è stato approvato 
il primo P.R.G. del Cimitero Comunale di Monte Sant’Angelo con relativo 
“Regolamento di Polizia Mortuaria”, che non ha però previsto ulteriori 
ampliamenti, ma solo realizzazione di loculi, monumentini e cappelle gentilizie 
nella parte di ampliamento e regolamentato gli interventi. 
 
- con deliberazione di Consiglio Comunale n. 15 del 15/03/2004, si è 
approvato in via definitiva un nuovo Piano Regolatore Cimiteriale del Cimitero 
Capoluogo, in sostituzione di quello precedente, che ha previsto un ulteriore 
ampliamento, sui tre lati della parte ampliata negli anni ’70, con la  previsione 
di nuovi loculi, ossari, monumenti e cappelle e la realizzazione di nuove mura 
di cinta.  
 
- il progetto di ampliamento del cimitero, redatto dall’ufficio tecnico 

dell’Ente, è stato motivato dalla carenza di sepolture e quindi per reperire 
nuove aree per la realizzazione di loculi,  monumentini, ossari e cappelle; 

 
- in particolare è prevista, tra l’altro, la realizzazione oltre che di ossari e 
colombai, anche di 3 monumentini e di n. 48 nuove cappelle; 
 
CONSIDERATO che tale progetto, dell’importo complessivo di €. 
1.450.000,00 è stato previsto all’interno della Pianificazione Triennale delle 
Opere Pubbliche 2010-2012 e nell’Elenco Annuale 2010; 
 
RILEVATO che questa Amministrazione intende procedere alla realizzazione 
del citato progetto e pertanto occorre porre in essere una serie di attività, per 
realizzare quanto programmato, e quindi  affidare l’obiettivo al Responsabile 
del Settore Lavori Pubblici;   
 
ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del Capo 
Settore Lavori Pubblici, ai sensi del D.Lgs. 267/2000; 
 
DATO ATTO che il presente provvedimento non comporta impegno contabile; 
 
Ad unanimità di voti espressi nei modi e forme di legge 
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DELIBERA 
 
Per le ragioni tutte addotte in premessa, che formano parte integrante e 
sostanziale del presente provvedimento 
 

1) DI AFFIDARE al Responsabile del Settore Lavori Pubblici l’obiettivo di 
procedere all’ampliamento del Cimitero Capoluogo di Monte Sant’Angelo, 
secondo il progetto redatto dall’Ufficio Tecnico Comunale per l’importo di 
complessivi €. 1.450.000,00 e approvato con la deliberazione di C. C. n. 
15 del 15/03/2004; 

 
2)  DI DARE MANDATO al Responsabile del Settore Lavori Pubblici, ing. 

Domenico TROTTA, di predisporre tutti gli atti consequenziali, ivi 
compresi gli impegni di spesa, espropri, ecc…, per il raggiungimento 
dell’obiettivo affidato; 

 
3) DI  DARE ATTO CHE  la somma di Euro 1.450.000,00 sarà interamente 

a carico dei privati a valere sulla vendita dei suoli ivi previsti, il cui 
impegno sarà operato con successivi atti; 

 
4) DI DARE ATTO, altresì, CHE il presente provvedimento non comporta, 

allo stato, impegno contabile; 
 

SUCCESSIVAMENTE 
 

Ritenuta sussistente l’urgenza di provvedere derivante dalla necessità di 
ottenere gli effetti della presente deliberazione; 
 
Visto l’art. 134, comma 4 del D.Lgs.  n. 267/2000; 
 
Con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano,  
 

DELIBERA 
 
di dichiarare, stante l’urgenza, immediatamente eseguibile la 
presente deliberazione.                 
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del che si è redatto il presente verbale che viene sottoscritto come segue: 

 
 

 Il Sindaco 
 Andrea Ciliberti  

Il Segretario Generale  
 Dott. Pietro la Torre  

 
 
 

 
Della su estesa deliberazione, ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, viene iniziata oggi , la pubblicazione 

all’Albo Pretorio comunale per quindici giorni consecutivi. 

 
 Il Segretario Generale 
 Dott. Pietro la Torre  

Monte Sant’Angelo, li   
 

 
 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Generale, 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione è stata inviata in elenco ai Capigruppo consiliari, con lettera protocollo n. …………..…. 
del …………………., ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs n. 267/2000. 

 
  
 Il Segretario Generale  
 Dott. Pietro la Torre  

Monte Sant’Angelo, li   
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